

特首授勳嘉許746人 人數再創新高 七人獲頒大紫荊勳章



大紫荊勳章



張舉能



鄭若驊



周松崗



可掃二維碼瀏覽
授勳名單



葉劉淑儀



陳振彬



蔡冠深



盧文端

金紫荊星章



- | | | | | | |
|-----|------|-----|-----|-----|------|
| 黃國健 | 盧偉國 | 楊振權 | 麥偉德 | 張琮瑤 | 謝凌潔貞 |
| 容偉雄 | 馮程淑儀 | 鄭美施 | 林世雄 | 王惠貞 | 余鵬春 |
| 邱浩波 | 陳弘毅 | 鄧清河 | 李家誠 | 姚志勝 | 江樂士 |

銀紫荊星章



- | | | | | | |
|-----|------|------|------------------|-----|-----|
| 鄧以海 | 陳克勤 | 姚思榮 | 王沛詩 | 李應生 | 陳志球 |
| 陳建強 | 李啓榮 | 林余家慧 | 林定國 | 黃天祐 | 黃永光 |
| 黃仲良 | 黃成禧 | 蔡立耀 | 鄭翔玲 | 支志明 | 沙意 |
| 葉惠康 | 蘇陳偉香 | 馮秀娟 | Sir Howard NEWBY | | |

銅紫荊星章



- | | | | | | |
|-----|-----|------|-----|------|------|
| 梁德華 | 杜惠愷 | 陳偉明 | 傅浩堅 | 鄧開榮 | 沈豪傑 |
| 何作柱 | 吳宗權 | 李家駒 | 李鑾輝 | 唐躍峯 | 梁宏正 |
| 陳健平 | 華雲生 | 黃傑龍 | 楊光艷 | 葉傲冬 | 劉麥嘉軒 |
| 蘇彰德 | 林玉珍 | 王春輝 | 莊任明 | 莫華倫 | 陳建業 |
| 陳崇業 | 馮翠屏 | 錢曼娟 | 張少猷 | 謝冰心 | 文穎怡 |
| 何超鳳 | 區潔英 | 康陳翠華 | 梁慶儀 | 許葉明芳 | 陳毅生 |
| 彭慧冰 | 黃錦良 | 楊芷蘭 | 潘偉強 | 簡嘉輝 | |

(資料來源：特區政府)

特區政府今日在憲報刊登回歸以來第24份授勳名單，共746人獲得嘉許，人數再創歷史新高。終審法院首席法官張舉能，律政司司長鄭若驊，行政會議成員周松崗、葉劉淑儀，原青年事務委員會主席陳振彬，原香港中華總商會會長蔡冠深，全國僑聯副主席盧文端共七人獲大紫荊勳章。18人獲金紫荊星章，22人獲銀紫荊星章，41人獲銅紫荊星章。此外，今年獲頒授行政長官社區服務獎狀、行政長官公共服務獎狀兩個獎項的人數分別高達165人及335人，以表揚各界過去一年應對新冠肺炎疫情的貢獻。有40人獲委任太平紳士。特區政府表示，初步計劃於11月在禮賓府舉行頒授典禮。

大公報記者 龔學鳴

今年共有七人獲得大紫荊勳章，包括張舉能、鄭若驊、周松崗、葉劉淑儀、陳振彬、蔡冠深及盧文端。授勳遴選委員會指出，張舉能盡心竭力為司法機構及香港市民服務，在堅守法治方面，貢獻殊深。憑藉卓越才幹和領導才能，及對司法制度運作的豐富經驗，同時，張舉能積極帶領司法機構，與時並進，依法履職，保障香港市民利益福祉，以及確保各級法院有效運作。在維護各界對香港司法制度的信心方面，張舉能建樹良多。

張舉能：秉行公義為港服務

張舉能回應大公報記者查詢時表示，這個榮譽對全體法官及司法人員維持香港的獨立和專業的司法制度方面的貢獻作出肯定。他說：「會繼續大公無私地維護香港的法治和司法獨立，帶領司法機構保持專業，高效和與時並進，以無懼、無偏、無私、無欺的精神，秉行公義，為香港服務。」

委員會認為，鄭若驊2018年起出任律政司司長，建樹殊偉，憑藉超卓的才能及對香港和法律專業的承擔，領導律政司履行各項繁重的職務，為行政長官和政府提供周全的法律意見，成績斐然。致力維護法治，確保司法公義及守護公眾利益，並積極推動香港發展成為國際仲裁服務中心，對

鞏固香港作為爭議解決服務的國際法律樞紐的地位貢獻良多。

鄭若驊：樂見社會攜手維護法治

對此，鄭若驊表示：「我很榮幸獲特區政府頒發大紫荊勳章，我認為這是對律政司全人致力為香港服務的肯定，亦是表揚每一位對法律制度作出貢獻的人士。」她更高興的是，見到社會攜手共同維護捍衛法治，鞏固香港賴以成功的基石，讓「一國兩制」得以正確地全面貫徹落實，會繼續與律政司上下一心，推展「法治公義 普惠共享」的精神。

葉劉淑儀：工作獲認同感高興

委員會讚揚葉劉淑儀「積極參與行政會議和立法會的工作，並以其豐富的公共服務經驗和對香港社會的深入了解，為政府提供寶貴意見，平衡社會各界利益」，葉劉淑儀說，非常高興自己的工作得到特區政府的認同，今後將更加努力為香港社會作出貢獻。

陳振彬：團結社會各界作貢獻

陳振彬指出，對於「長期推動香港青年發展，為香港社會福祉努力不懈」的評價衷心感謝，「自覺還有不少進步空間」。他亦感謝家人和朋友的指出，並表示今後將繼續與一眾志同道合的朋友服務好香港社會，為凝聚更多力量、團結社會各界作出應有貢獻。

政界多人獲紫荊星章 共同心聲：服務港人

【大公報訊】特區政府公布2021年授勳名單，共18人獲頒金紫荊星章，22人獲頒銀紫荊星章，當中本港多位政界人士位列其中。

黃國健：工聯會集體榮譽

獲頒金紫荊星章的黃國健為現任立法會議員及工聯會副會長，自2017年7月擔任行政會議非官守議員。非官守太平紳士遴選委員會讚揚他一直推動制定促進僱員權益和福利政策，同時致力促進勞資關係和諧，貢獻尤深。黃國健接受《大公報》訪問時表示，「這是工聯會的集體榮譽」，相信今次獲頒金紫荊星章基於多年來服務社會，認為星章不單是榮譽，更代表社會對他的期望。

遴選委員會讚揚另一名金紫荊星章獲得者王惠貞，多年來竭誠盡心參與公共及社區服務，亦致力促進婦女權益和發展。疫情期間，她倡導成立「全港社區抗疫連線」，對抗疫工作貢獻甚大。王惠貞表示，感謝特區政府對她投身社會工作的認可。過去幾年，香港環境艱難，特別是修

例風波期間，她曾組織一班義工清理道路上的路障，當時義工們團結且「愛護香港」的信念令她深受感觸。

身為九龍社團聯會理事長兼香港中華總商會副會長，她表示，將繼續擔當地區與特區政府溝通的橋樑，就公共行政工作向特區政府提供務實的意見，令其有效施政。

陳克勤：對我來說是鞭策

今次獲頒銀紫荊星章的民建聯立法會議員陳克勤對公共服務貢獻良多。「今次再獲授勳對我來說是一種鞭策，要繼續努力去為香港市民服務。」他表示，適逢百年黨慶，讓我們繼續努力，推動「一國兩制」的實踐再譜新篇章。

旅遊界立法會議員姚思榮亦獲頒銀紫荊星章。姚思榮表示，特區政府非常關注業界在疫情下面對的挑戰，先後推出四輪支援措施，惟仍有旅遊、航空等不少特困行業仍處於水深火熱之中，未來將繼續就相關的政策向政府提供寶貴意見，為業界尋求更多出路。

戰勝黑暴 竭誠盡忠 多名警務人員獲英勇勳章

【大公報訊】多名在黑暴亂港期間英勇非凡、奮勇無私、竭誠盡忠的警察獲頒授銀、銅英勇勳章。

無懼受傷 勇擒暴徒

警司黎遨遊、盧秉善，警長孫偉薇，警員雷俊傑獲頒銀英勇勳章。其中，黎遨遊、盧秉善分別成功處理了香港史上最危險的自製炸藥案件、香港史上兩枚最大的自製炸彈案件。孫偉薇去年1月執行職務期間，遭受暴徒用不明硬物襲擊，被打至頭破血流，面對生命威脅，她仍奮不顧身，用自己的身軀去保護同胞，以免他們受到更嚴重的傷害。雷俊傑去年7月被一群暴徒包圍，更被雨傘、拳頭襲擊，一名施襲者甚至以利刀插向雷俊傑，但雷俊傑始終恪盡職守。

警司梁志恒，警長莊小龍，警員何思駿、吳凱健獲頒銅英勇勳章。2019年11月，梁志恒在執行職務期間，遭到暴徒以汽油彈、腐蝕性液體氣球等襲擊，梁志恒當時拒絕即刻接受治療，繼續堅定指揮大



▲警隊在平定暴亂、維護國安方面立下功勞，獲得激讚，多名警員獲得英勇勳章。

隊，成功守衛防線。今年1月，何思駿在執行職務期間，遭到暴徒拳打腳踢，一名襲擊者甚至跪在他的頸上，但何思駿無畏無懼，成功拘捕其中一名施襲者；吳凱健遭暴徒用磚頭等硬物襲擊，仍不忘用自己的身體和雙手保護同胞，以免他們受到更嚴重的傷害。今年2月，莊小龍無懼暴徒包圍、襲擊，緊守崗位維持治安，更與其他警員合作，成功拘捕一名曾向他施襲的暴徒。

陳弘毅江樂士獲金紫荊星章

【大公報訊】記者龔學鳴報道：今年不少法律界人士都獲得嘉許。基本法委員會委員陳弘毅、前刑事檢控專員江樂士都獲得金紫荊星章。

江樂士接受《大公報》訪問時表示，這是一個極大的榮譽，他非常樂意在香港關鍵時刻挺身而出，向世界講解香港的情況。現時還有很多的工作需要推進，而他會繼續努力為香港奮鬥。授勳遴選委員會形容，「江樂士先生繼續貢獻香港，除參與大學法律學院教學工作外，亦致力向普羅大眾推廣法治，透過著作以及傳媒訪問讓市民更全面了解一

些具爭議性和複雜的法律問題。江樂士先生竭誠服務社會，貢獻宏大，在政府內外均有口皆碑。」

鞏固對香港法律制度信心

另外，委員會讚揚陳弘毅是基本法及憲制法律的專家，多年來致力提升市民對基本法、香港新憲制秩序及法治的認識，貢獻宏大。「陳教授常就涉及基本法和香港國安法重要議題提出見解，促進社會進行健康而有建設性的思考和討論，有助鞏固市民大眾以至國際社會對香港法律制度的信心。」

